

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 3 ft, félre 1 ft 50 kr, egyes szám 10 kr.  
Előfizetési penzek és reklamációk Ujházi Miksa könyvnyomdájába küldendők.

Felolós szerkesztő: **WILFINGER KÁROLY.**

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésü közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábol petitor egyezri hirdetésnél 10 kr, többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bolygójú 30 kr. Nyilifer petitora 25 kr.

## A szülők nehéz napjai.

Minden év tavaszán, de most, az idén a kikelet lehe fokozottabb mértékben elhozta a maga gyilkos kóroanyagát. Nálunk is, de főleg szomszédainkban egész serege a gyermekgyilkó betegségeknek járvány-szerűleg pusztít. Itt-ott be is zárták már az iskolákat, a gyermekeikért aggódló szülők aztán aktuálisra tesznek egy ügyet, mely iránt eddig senki sem érdeklődött, a közegészségügyet. Azok a kis koporsók, melyekben annyi reményt és szeretetet temetnek, megmozdítja az emberek oly érdeklődését, melynek sohasem szabadna lappangania.

Valóban megdöbbenő a ragályos betegségek terjedése és önkéntlenül tolul ajkainkra a kérdés, vajlon megtesznek-e mindent a fertőző betegségek meggátolására?

Hútarozott feleletet adhatnak magunknak a feltett kérdésre s a felet tagadól. Annit látunk és tapasztalunk, hogy a ragályos betegséget jelző vörös cédula ott lóg egyik-másik ház falán, ammit tudunk, hogy a fertőzött lakásokat hivatalos közegekkel fertőtlenítik; de azt is tapasztaljuk, hogy ezeknek az intézkedéseknek éppen semmi eredményük nincsen.

Nincsen pedig azon egyszerű okból,

mert az alsóbb néposztályok nagyon keveset törődnek gyermekeikkel.

Egyik elpusztul, születik helyébe más. Ezért aztán el is szomszódolnak ők olyan házba is, a hol fertőző beteg van, megfertőzött házból elmennek a ragálymentes helyre s bizony-bizony az ember sohasem tudja meg: mikor érintkezik olyan emberrel, a ki vörhenyt, diftériszt hurezol magával. Annak a nemtörődésnek a kilyása az is, hogy az orvost már csak a legvégső szükség esetén hívják s akkor is csak azért, mert félnek az esetleges büntetéstől. Innen magyarázható meg, hogy fertőzött helyekről iskolába küldenek gyermekeket, mert orvos nem volt a háznál s a tanítóknak kell minden alkalommal éber figyelemmel örködni, vajlon nincsen-e növendékek között olyan házból való gyermek, a honnan a ragály behurcolható. Ezért van az, hogy a ragály nem szűnik, hanem nap-nap után újabb és újabb áldozatot követel.

De a hatóságok e tekintetben is tehetnének valamit. A gyermekhalandóság, mely évről-évre nagyobb arányokat ölt, olyan elszomorító jelenség, hogy annak meggátolására, csökkentésére minden erőnköl törekedni kell. Nálunk a városi egészségügyi bizottság voltaképen csak a papíron van

meg összehívni csak nagy ritkán szokták, pedig több ember többet lát, az eszmecsere ilyen időkben bizonyára nem válnék az egészségügy kárára, mert a bizottság minden egyes tagjának be kell látnia, hogy a járvány meggátolására komoly intézkedésekre van szükség.

Szükséges első sorban az, hogy a városi hatóság a nyomatványok kiragasztása és kibolbatatása útján közhírré tegye, miszerint nemcsak az orvosoknak, de minden egyes embernek kötelessége az esetleg tudomására jutott betegséget haladéktalanul bejelenteni.

Tudomásul kell adni a népnek, hogy a ragály által fertőzött házákba belépni, azokban lakókkal érintkezni, szigorú büntetés terhe alatt tilos.

Nem elég az, hogy a hatóság egy-két közeget a vörös cédulák kiragasztásával megbizra; de szükséges, ha a baj nagyobb arányokban jelentkezik, hogy járvány-biztosokat alkalmazzon, a kik kerületenként alkalmazzák az ellenőrzést arra nézve, hogy megtörtént-e minden óvó intézkedés? A járvány meggátolására? Az iskolaszékek utasítanak töltöket, hogy minden reggel első kérdés az legyen növendékeikhez, vajlon nincsen-e beteg a háznál és ha azt hallanák, hogy van, arról azonnal tegyenek

## A „Muraszombati és Vidéki” tárcája.

### Egy öreg kisasszonyról.

Április sugarának szeszélyes ragyogása megváltoztatja a szívet. Aki nem szeretett, az megtanul szeretni és aki szeretett serkedő tavasz verőfényében még nagyobb lángra gyul a szerelemnek izzó máglyáján.

Bizonyítani fogom állítomat.

Minden nap történet. Bertácska szépségét valamikor újságok dicsérték, a multnak immár megsárgult ócska kleudiumai. Idők multvált Bertácskából ünneppólyesen Berta kisasszony lett s a nevetlen új nemzedék, a kinek ő térden álmódova énekelte az általtó dalt, ha szerit ejtheti kineveti s kicsefolja. Ilyen az öreg kisasszonynak a jövője, akik sok regényt olvasnak, sokat álmódznak s fantáziájukkal rajzolják meg a daliás férfui alakját, aki habár így romantikusabb lenne, nem selyembágcson a bástyafalról szökteti meg, hanem modern eszközökkel: ragyogó batárral, minkő nagy kaméliacsokorral, az egész város epedő irigysége között templomi eskü után fogadja hitvestársul. Ez a fantázia pedig magas igényű. Az élet ritkán váltja be. Az élet a bálványozott férjieszményt nagyon se-

lejtes példányokban ereszt. Nyilván a Berta kisasszony kezéért epedők is ilyen devalvált völégény-példányok voltak. Az első jelenköz, Tetélen Ti-vadar oly végtelenül megjesztette a bizarr követelésével, hogy elsőül jelentkezett nála a migrán. Szörnyűség! egy Tetéleny, aki darabos, mint egy falusi kátror, az ő kéréje. Egészen próza. A házas élet általa képzelt regényében az ilyen alakok nem férjnek, hanem komikus esetlő-botló alakok szoktak lenni.

Jött másik, aki kegyetlen dühre fakasztotta egy szárike beámtér, minden jellegével a prózai lelkeknek s még tubakolt is! Hísz e mellett Tetéleny regénylős, legalább meg van benne a tanyai be-tyárság energiája. Hirtelt, hogy egy affiaerje is volt egy csikóssal. Berta kisasszony, midőn a pletyka révén hallott erről, ezeket monodtta.

Csunya biz ez, de legalább regényes. Az után jött a harmadik, negyedik, tizedik, megannyi tuczat ember, akik Berta kisasszonynak az ideálokról alkotott ábrányaitól messze állottak.

Közbe azonban esett egy.

Oh, az nagyon érdekes történet.

Berta a Kärthanzt olvasta szép nyári verőfényen. Lódobogás. Felpillant. Szívében valami édes kimondhatatlan édes érzélem. Az ő ideálja érkezett meg. Az aranyujtásos barna férfi, ki mint a

Lentaurus ülte meg a szilaj lovat, mely patájával a követelen tüzet esilott. Tessék ragyujtani, Berta rá is gyujtott. Szíve lobbant föl, vajlon ki fogja azt eloltani?

Szerencsétlenségére nem jött senki. Nagy idő-re nem látta az ideált, de hitt benne! Hitte, hogy egykor csak be fog térni hozzájuk és két szív már mind az övé, meg amazé, meg fogják egymást érteni... S milyen kagaztató, milyen szegénylős gondolatok termettek lelkében. A naiv ábrándozás boldog korszaka volt ez...

Midőn már egészen elöntötte lelkét a boldog vágy, egy szörnyű séta alkalmával rettentő látvány rőmitette meg. Az a barna, aranyujtásos férfi karján szöke nőt vezetett. A pár boldogan nevetett, bizalmasan simultak egymáshoz. Előttük két kis béhé poroszkált. Az egyik meg is fogta. Azóta kisasszony közét s gyermekes ügyiúséggel gyugrogott, Néné, néné!

No hiszen volt miről beszólni a kívárosi pletykának. Berta kisasszony a nyilt utcán ájult el, úgy vitte haza egy huszártiszt ölben. Ettől a perczől Berta kisasszony megszűnt a társaságnak élni. Nem látták többé. Nevét hálaival emlegettek a koldusok. Az lett belőle, mint a vén kisasszonyokból szokott szenvedélyes emberbarát.

Röpültek az évek, nyelték el a kis és nagy



binál sonkákra is vadásztak. Sajátságos, hogy ott a határszélén soha egy tolvajt nem sikerül elcsipni. Persze a csendőralomlást messze vannak, az éjjeli őrök miatt meg az egész falut elvihetik. Vagyonbujnákok! jöjjen el a te országod!

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásiügyi m. kir. miniszter Zvér Máttyás szent-benedeki r. k. tanítót a kuzmai áll. népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki. Gratulálunk.

— **A magyarok Amerikában.** Hegedüs Lóránd dr. a szabad Ligezum részéről a pénzügyi tisztviselők egyesületében a héten ismertette tapasztalatait az Amerikában vándorolt magyarokról. Saját tapasztalatai alapján ismerteti a kivándorló megkeréztető New-Yorkban, a kik hazuról százasokkal indulva, egy dollárral érkeznek oda. Ezért az ügynőket okolja és nem tud elég kemény ítéletet mondani felelőik. Majd áttér azokra a városokra, a melyekben a magyar kivándorlók kisebb-nagyobb tömegekben telepednek. Szép példakkal illusztrálja, hogy a magyar sehol sem tagadja meg magát. Ott magyar összeáll, a magyaroknak szép emleket házat emel, legyen az közös otthonok, szerelőhelyek. Szép magyar vonás. Az egyiket megteszik mécsárosnak, a másikat szatárnak, a harmadikat kormárosnak stb. Egyik a másikat becsapja, a kormáros pedig valamennyit, a ház egy amerikai lesz. New-York 40.000 magyarja a Bowery és Avenü környékén lakik. Javarástól földhöz ragadt szegény és társadalmi pozíciójuk egyenlő a nullával. Többnyire mint pincérek vagy mint nuszikások tengetik életüket. Nagyobb telep van Newarban, éppgy Pretonban, Pitsburghban, el körülbelül tíz-tizenötezer magyar él, meglehetősen élénk egyéni élet tartja össze a magyarságot, mely leginkább a szőnyeggyárakban nyer foglalkozást. Érdekes város a magyarság szempontjából is Chicago, úgy a hatalmas vágóhidat, mint a Standard Oil Compagnyval találunk magyarokat, a kiknek kiváló tulajdonságuk, hogy folyton összekötkezőbe jutnak a rendőrséggel. Amerika napról-napra szigorítja helyzetét. A kivándorlás veszedelme is abban nyilvánul, hogy a felvidéki tét nemcsak dollárokat, hanem eszméket is hoz magával, a melyeket, mikor kiment, nem ismert, a melyeket bár magával hozta még most sem ismeri s a mely eszmék hazánk talajában gyökeret verve, előre nem lát, ható gyümölcsöt termelhetnek. Az előadás nagy tetszést aratott.

**Irodalom**

„Pillangó.” A „Pillangó” társadalmi és művészeti élelnc, kilencedik száma megjelent. Úgyes szerkesztése, művészi kivétel rajai, nagyszerű kiállítás, számról-számra jobban köti le a közönség figyelmét. A „Pillangó” szerkesztősége és kiadóhivatala Budapesten, Teréz-körút 35. sz. a van. Előzetési ára negyedévre egy forint. Mutatvány számot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.

**A szabadságharc története Világosság 1848.** Unnepe van a magyarnak. A haza új-jászlótesztének, történelmünk legdicsebb korszakának 1848-nak felszázados évfordulóján szegény és gazdag, szolga és ur, hatalmas és elnyomott mind-mind egybeolvad egy szent érzelemben. Az emlékező szíriányain vissza-visszaszállunk a nagy idők nagy eseményei közé s szeméink előtt elvonulnak a hősök dícső alakjai. Már felszázadja, s mégis, mintha csak tegnap lett volna! Eszmék, törekvések a mi ideálunk, küzdelmük a mi dícsőségünk, győzelmük a mi javunk; mert az igazság örök! Csak a szenvedés egy jobb jövő reményében volt egyedül az ő osztályrésztük. E küzdelmek, e szenvedések történetét hadi ismerje minden magyar, hadd lássa, mire volt képes az erős hőszeretet, mily csodákat művelt hantúli áldozatkészség! És merítsen belőle tanulságot a jövő nézve! E hazás ént lebegett a „Werbőczy” könyvnyomda részvénytársaság előtt, a mikor elhatározta, hogy a nagy idők történetét áttekinthetők, kimerítően és vonzó előadásban megírta a magyar olvasóközönség számára olykép, hogy az emlékmű még a legszegényebbek is hozzáférhető legyen. És ezen kitűzött célt fényesen szolgálja az előttünk fekvő díszes kiállítás mű, mely 64 oldalal át érdekesen, friss közletelenséggel ismerteti a szabadságharc eseményeit úgy, hogy az olvasó tiszta képet nyer a nagy idők lefolyásáról. A mindvégig érdekes szöveget a legszebb képek nagy sokasága díszíti (csaknem 100 kép). Itt látjuk a szabadság főbb szereplőinek képmásait, a nevezetesebb csaták rajzát, több egykoron falragaszt és levelet, mindezeket a legrendesebb kivételben. Ezenfelül a könyv egy táblázatot tartalmaz, mely időrend szerint sorolja

fel a szabadságharc eseményeit, azok keltének megjelölésével. Már magából e táblázatból megtanulhatjuk e nagy napok történetét. A szép füzet, mely igazán méltó emléke a dícső időknek, csak 40 krajczárba kerül, hogy még a legszegényebb kunyhó lakói is megvehessék. Kapható minden könyvkereskedésben. Megrendelés a Werbőczy könyvnyomda Részvénytársaság címére (Budapest, IV., Vá megye utca 11 sz.) intézendők.

**Az „Üstökös”** e heti száma ismét a szokott változatos tartalommal, pompás rajzokkal jelent meg; folytatja a nevezetesebb emberek, írók és művészek karikatúráinak közzétételét; politikai apróságai elevenek, találok; ezuttal három „Öven éves krónikás” adomával kedveskedik olvasóinknak, legkivalóbb darabja mégis a szerkesztő tollából eredő verse „Ha Petőfi élné”. Az „Üstökös” előzetési ára negyedévre 2 frt. Az előzetések egyszerűen így czimzandók: „Az Üstökösnek” — Budapest.

**(Camille Flammarion.)** A hírneves francia csilgászról a mai naptól kezdve a Pesti Hir-lapnak rendszeresen fog járunkat írni. A magyar újságolvasó főzönség már ismeri — a Pesti Hir-lap korábbi közleményeiből is — Flammarion költői fantáziával ép úgy, mint tudományos alapszá- ggal s mindig ragyogó tollal megírt kisebb-nagyobb műveit; bizvást hihetjük tehát, hogy Camille Flammariont, mint a Pesti Hirlap rendszeres munkatársát, a Pesti Hirlap minden olvasója örömmel fogadja.

**Az osztrákoknál ismét fenyeget az obstructio,** pedig még sem nyílt a parlament, a magyar viszonyokra ennek ropant befolyását méltatunk sem kell ismeri ezt majdhem mindenki, természetesen, hogy bármiképp változzanak és a politikai viszonyok azt a „Képes Csaldai Lapok” úgy képen mint írásban ismerteti fejje olvasóival. Ez a lap ugyanis mindazt, a mi olvasót érdekelhet, bemutatja. Képei saját azzai és fénykép felvételei után készülnek, író gazdája ismert erőköl áll, kiknek munkái mindenkor élvezetet nyújtanak az olvasóknak akár mint historikusok a felvett hét eseményeit tárgyalják, akár a képeket alkotta megkapó történetekkel gyönyörködhetnek. Jókai, Tolnai Lajos, Rudnyáczki, Beniczky, Bajza Leuke stb. mind megannyoly név, mely egy lap irodalmi értékét már magában is megátalozza. Előzetési ár egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. V. Vadász utca 14 szám Budapesten.

**„Az Évszak”** női divat- és kézimunka lap. Ára egészévre 4 frt, negyedévre 1 frt. Megrendelhető: Budapesten, VII. Kerespesi ut 22. szám. „Könyv-nyes Kálmán” írod. részv. társulatnál.

**„Fatenyészék”** — czimrel a földművelésügyi m. kir. miniszterium kiadásában egy igen hasznos és léhozagtó polközmű jelent meg, melyet Mohár István orsz. gzművelésügyi és fatenyészési miniszteri biztos írt meg. A mű megismereti az olvasót a fatenyészés egész anyagával, eszközeivel és teendőivel, továbbá népszerűen és belátóan foglalkozik a gyümölcs és egyéb fák szaporítása, nevelése, kezelése és ápolásával. Mi den fatenyésző és gyümölcstermelő nagy hasznát veheti ezen hasznos szakkönyvnek, de különösen nélkülözhetetlen kalauza lesz az a közönségi falkola-előző tanítónak és a pomológiával foglalkozó felkésznek. A díszesen kiállított, 91. sírűlött eredeti ábrával ellátott és 19. nyomott ívre terjedő könyv ára egy koronában lett megállapítva, hogy azt mind többben megszerezhessék. Ezenfelül a miniszter meghatalmazta a nevezett miniszteri biztosit arra is, hogy minden lelkes és tanítóknak, ki e könyvről meggyűlve levélben hozzá fordul a művet ingyen megküldhesse.

**Megjelent a „Magyar Népzsászó”** 10-ik száma s már ezen rövid pályafutása alatt elérte azt a nagy sikert, hogy Biharvármegye gazdasági egyesülete ezen országos néplap ügyét magáévé tette s belátva, hogy a magyar nép érdekeit szüntében és okosabban egyetlen néplap sem szolgálja: A Magyar Népzsászó ’ ügyében érkezői és anyagi támogatását kimondta. Egyszersmin ezen néplap támogatása ügyében. A „Magyar Népzsászó” 10. száma is tanusodik a mellett, hogy sokimondó színtességgel lehet csukis a nép érdekeit szolgálni. Vezérvólkö: „Nesse semmi fogd meg jól” azon képviselőkét ostorozza, akik a népet csak a szavazás előtt ismerik, azután pedig elfeledkeznek róla. A „Munkáspolitikai című rovatban találjuk: Az állam, mint munkásközvetítő.”

**Nyilttér.)**

\* Az e rovat alatt közlötökért nem vállal felelőséget a szerk.

**Foulard-selyem** 65 ktról 3 frt 35 krig méterenként és szemekben, valamint 45 ktról 35 ktrig méterenként és szemekben, fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 ktról 14 frt 65 ktrig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privat-fogyasztóknak postában és vámentesen valamint házhoz szállítva — mintaképp pedig postafordulókba küldök, **Henneberg G. selyemgyár** (es. és k. udvari szállító) Zürichben, Magyar levelezés. Szérvácsa kétszeres levelezéggel ragasztandó. 2.

**Vasuti menetrend**

	regg.	regg.	d. u.	d. u.	este
Budapest	11:37	6:50	8:50	1:45	2:20:55
Győr	—	—	—	4:41	5:30:23:36
Kis-Czell	6:15	1:52	6:02	8:49	3:32
Sárvár	7:10	2:25	6:25	9:34:5:06	—
Vép	7:50	2:51	—	—	10:07:5:31
Szombathely	8:10	3:04	—	—	6:52:10:23:54:4

**Szombathely—Győr—Budapest**

	d. u.	regg.	d. u.	este	éjél
Szombathely	4—	9:08	12:39	11—	2:50
Vép	4:19—	—	12:52	11:14	3:06
Sárvár	4:55	9:53	1:16	11:41	3:36
Kis-Czell	5:46	10:01	2:21	12:24	4:36
Győr	—	—	11:28	4:37	4:58
Budapest	—	—	2:05	17:15	9:20
					7:35
					1:25

**Szombathely—Gráz**

	regg.	d. u.	d. u.	este
Szombathely	6:06	1—	3:16	6
Kis-Uyom	6:19	1:18	3:29	—
Egyh.-Rádócz	6:33	1:36	3:42	—
Körny	6:48	1:53	3:56	7:25
Csákány	7:03	2:21	4:09	—
Rátót	7:12	2:34	4:18	7:24
Szent-Gothárd	7:32	2:43	4:36	7:24
Gyanafalva	7:53	3:06	4:59	8:04
Grázba éék. d. e.	10:25	4—	7:35	9:59

\*) Csak kedden és pénteken közlekedik.

**Hirdetések.**

4116-97.

**Árverési hirdetmény.**

A gyanafalvai lakareképerntár végrehajtótónak Gombóc András görghégyi lakós végrehajtást szenevett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 34 frt tökékövetkeztében 16 frt 60 krajczárban már megállapított, valamint jelenlegi 6 frt 50 krajczár és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett 1881. LX. t. cz. 144. § alapján és a 145. § értelmében a muraszombati kir. járási bíróság területén lévő Görghégy község határában fekvő, a görghégyi 27 sz. tjkben felvett I. 1. 6—9, 12. sor 40. házsz. bitokból Gombóc Andrást illető 1/2 részre 1229 frt és a 273. sz. tjkben felvett I. 137. hrsz. birtokból azt illető 1/2 részre 73 forint ezennel megállapított kikéltási árban elrendeltetik.

Az árverés mégtartására határidőül

1898. április hó 18-ik napjának

délelőtti 10 órája Görghégy községbe tüzetik ki.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%—át vagyis 122 frt 90 krajczár és 7 frt 50 krajczárban, vagy cz 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazgató-ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképev értékpapírban a kikéltött kezezhé letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bírátpénzrek a bíróságnál előleges áthelyezéséről kikéltött szabályosán elismervényt átszolgáltattani.

Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben, és pedig az első az árverés napjától számított 30 nap alatt, a másolikat ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számított 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6%-os kamatokkal együtt az 1881. évi december hó 6-án 39. 415/LM sz. alatt kelt rendeletben előírt módon a muraszombati kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál letéltetni.

A bánatjegy az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságánál és Görghégy község előjáróságánál tekinthetők meg.

Az elrendelt átvett és a fent írt telekkönyv-könyvekben feljegyztetési, ezen árverési hirdetmény egy példány a bíróság hirdetményi táblájára kifüggesztetett, továbbá kifüggesztés végett, az árverési feltételek pedig megtekinthetők végett egy-egy példányban Görghégy község előjáróságánál, nem különben ezen árverési hirdetmény egy-egy példány Máriahavas, Peresztó, Retálás, Király-szek, Károlyfa, Királyfa szomszédos községekben a helybeli szokás szerint azonnali közlés végett a nevezett községek előjáróságaihoz megküldötti, és tekintve, hogy a kikéltési ár 300 frt meghalad, ezen árverési hirdetménynek törvénysszerű kivonata a „Muraszombat és Vidéke” című lapban egyszerű közzététel végett végrehajtató ügyvédjének kiadni rendeltetik, aki utasított hogy a közzététel igazoló lapjándj az árve

1898. április 3.

rést megelőzőleg három nappal e kir. telegkönyvi hatóságánál adja be.

Ezen árverési hirdetmény az egyidejűleg megállapított árverési feltételekkel együtt az 1881. évi LX. t. cz. 153. §. intézkedéséhez képest a keresetre hozott első végzésre előírt szabályok szerint az érdektel feleknek megküldeteni rendeltetik.

Kelt Muraszombatban a kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóságánál, 1897. évi november hó 26-dik napján.

Saáry József,  
kir. jbró.

4404/97. sz.

**Árverési hirdetmény! Kivonat!**

A muraszombati kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gyanafalvai takarékpénztár végrehajthatóknak Búcsék Mihály seregházai lakos végrehajtást szenvedő elleni 490 forint tökévetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a muraszombati kir. járásbírósg területén lévő Seregháza község határában fekvő a seregházai 17. sz. tjkben felvett 1. —10. sor 15. házsz. birtokból Búcsék Mihályt illető 1/2 részre 1659 forint és a 1. § 338. hrsz. birtokból azt illető 1/2 részre az árverést 94 forintban ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1898. évi április hó 20. napján

délelőtt 9 órakor Seregházán a községi bíróságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 165 forint 90 kr és 9 forint 40 kr készpénzül en vagy az 1881. LX. t. cz. 12 §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Muraszombatban a kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóságánál, 1898. évi január hó 3-án

Saáry József,  
kir. jbró.



**Mauthner-féle magvak**

eredeti csomagokban

Muraszombatban,

csak is

Ascher B. és fiánál

kaphatók. (10-9.)

**Richter-féle Horgony-Pain-Expeller**  
Linniment, Capsici comp.

Ezen hírnöve határozó elhatárolt az idő megfordulásának, mert már több mint 27 év óta megvárta. Faldolomeláknak plio bekorosodottak elhatárolták közvevnyel, csaszni, rag-szogatással és megújultak. Ezen hírnöve határozó elhatárolt, hogy a Valföld Hírnöveinek, Dan-Kapodol, Káthola, Horgony-Linniment, olvevnyel, hált, mint hírnös szer, hanem hírt hárszart hárszart, magvak egy határterületen sem kellemes halogozni. 40 kr, 70 kr, és 1 ft. Horgony-Linniment, olvevnyel, hált, mint hírnös szer, hanem hírt hárszart hárszart, magvak egy határterületen sem kellemes halogozni. 40 kr, 70 kr, és 1 ft.

RODTER F. Á. Et. Haza, et. Et. Hirt. Hirt. KODOLVART.

**1.000,000 korona**

EGY MILLIÓ nyerhető.

A 2-dik magyar kir. szabadalmazott osz ály-sorsjáték

50.000 nyereményének

Jegyzéke.

A 2-ik magy. kir. szab.

osztálysorsjátékban

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyereségű a játéktör 9. §. szerint; emellett a az osztálysorsjáték nagyon előnyös nyereséi csekélyek nyújt; és pedig

**1.000,000**  
**Egy millió** Korona.

A nyeresemények következőleg vannak beosztva.

Yeresemények:	Korona:
1 á	600000
1 "	400000
1 "	200000
2 "	100000
1 "	90000
1 "	80000
1 "	70000
2 "	60000
1 "	40000
5 "	30000
1 "	25000
7 "	20000
3 "	15000
31 "	10000
67 "	5000
3 "	3000
432 "	2000
763 "	1000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	200, 170, 130
	100, 40, 20 korona.

50000 nyer. és jutalom 13160000 kor. ért. melyek hat osztályban kirosoltanak.

**100.000** **50.000**

eredeti sorsjegy pénznyereményt.

A sorsjegyek felenek nyerne kell. Az összes 50.000 nyeresem a mellett álló jegyekben let va sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időkönben kirosoltatik, midőn is a nyert összeg a szerencsés nyerekek közepénben kihéztetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:

Egész	eredeti sorsjegyek 6 ft — kr.
Fél	" " 3 " — "
Negyed	" " 1 " 50 "
Nyalvad	" " 1 " 75 "

Az összegnek postautalványon való vetele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani érvényvel. Kiváonra utávvettel is küldjük a sorsjegyeket. Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programot is megküldjük és minde huzás után vevünk azonnal megkapják az eredeti huzási lástromot.

Gyakran ezerszéklet közzátatnak mérés vállalatokba, a midőn a kikiáltásba helyezett nyeresem nagyon kérdéses. Emellett a közzátatásunk egy sorsjegy vetelel aránylag oly csekély összeg, a mely által hírtelen nagy töket nyerhetnek.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendeléményvel ne késünk és kerjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb f. é. márczius 31-ig hozzánk beküldeni.

**FHER LAJOS ÉS TARSA.**

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelőadóit,  
**BUDAPEST, GIZELLATÉR 5-ik SZÁM.**

**Kapható: Biles Béla gyógyszerészházában Muraszombatban.**

**Mária-czelli Gyomor-cseppek**

nagyszomban hatnal gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és állóan ismeretes házi és népszert.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, fejtájság, savanyú, felbőfőség, hasmenés, gyomorgyengeség, feleiség, nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörös szűklés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult lejtájsáknál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, gillzattal, májbajok és hőmorrhóddoknál.

Emellett bajoknál a **Mária-czelli gyomorcseppek** evék óta kitűnőnek bizonyultak, a mit azaz meg azaz bizonyítvány lanusit. Egy kis üveg Ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg Ára 70 kr.

Nagyarországi forráktár: **Tő-Sk Jozsef gyógyszerész Ára Budapest, Király utca 12 sz.**

A védjegyet és aláírat tözetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára sód szalag van ragasztva a kesztő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: **Valóságát bizonyítom!**

**1898**

Vetés ideje: Augusztus és szeptember.

Ültetés távolsága: 15—20 cm.  
Talaj minősége: jól trágyázott.

**Mauthner-féle magvak.**

Aussaatzeit: August und September.  
Pflanzweite: 15—20 Cm.  
Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

**Mauthner-féle**

hirneves

**konyhakerti- és virágmagvak**

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett

**medvevédjeggyel**

valamennyi

fűszer- és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapest Andrassy-ut 23. sz. a létező Mauthner Ödön cég **sakis olyan csomagoknál** vállalt teljes jótállást egészen **friis** és **valódi** magvakért, a mely csomagok **ragasztva**, a medve-ábrával és a Mauthner nevel jelölve, ugy a mint a mellé kelt rajz is mutatja.